

# «ПРИКОСНУТЬСЯ К НАСЛЕДИЮ – ЗНАЧИТ ПРИКОСНУТЬСЯ К РОДИНЕ»

НА ФАКУЛЬТЕТЕ ГЕОГРАФИИ ОБСУДИЛИ ПЕРСПЕКТИВЫ СОХРАНЕНИЯ  
ПРИРОДНОГО И КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ РОССИИ



Приветственное слово ректора РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломина



Президиум конференции



Выступление проректора по учебной работе В.З. Кантора



Декан факультета географии В.Г. Мосин



Участники конференции

**29 октября в Герценовском университете на факультете географии открылась III Международная научно-практическая конференция «Природное и культурное наследие: междисциплинарные исследования, сохранение и развитие».**

На пленарном заседании в Голубом зале собрались участники конференции: преподаватели и сотрудники вузов, школьные учителя, студенты старших курсов из Санкт-Петербурга и других регионов России. С приветственным словом выступил ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин. Он обратил внимание на проблемы сохранения, развития и исполь-

зования наследия мира. «Прикоснуться к наследию – значит прикоснуться к Родине, к самому себе», – подчеркнул Валерий Павлович. Ректор, кроме того, отметил важность создания программ по подготовке специалистов в области охраны культурного наследия и преподавателей в данной сфере.

Проректор РГПУ им. А.И. Герцена по учебной работе В.З. Кан-

тор подчеркнул символичность места, где проводится конференция. «Для педагогики всегда базовыми были природные и культурные ценности», – отметил Виталий Зорахович. В своем выступлении он также отметил актуальность реализации принципов интеграции во взаимодействии образования и науки.

Декан факультета географии РГПУ им. А.И. Герцена В.Г. Мосин поблагодарил собравшихся за участие в конференции. Он привел историческую справку по истории работы кафедры методики обучения географии и краеведению, которая была создана 70 лет назад и в эти дни отмечает юбилей.

На пленарном заседании прозвучали научные доклады В.Д. Сухорукова, Ю.Н. Гладкого, А.А. Григорьева и др. Участниками конференции рассматривались вопросы изучения Всемирного наследия на уроках географии, пространства России как природного и культурного феномена, архитектуры современного городского пространства.

Работа была организована по трем основным направлениям:

- Природное и культурное наследие как опыт воплощения уникальной пространственной реальности.
- Природное и культурное наследие в системе образования и туризма.

• Проблемы сохранения и развития природного и культурного наследия.

Мероприятие проходило при участии Нижегородского государственного педагогического университета имени Козьмы Минина, Новосибирского государственного педагогического университета и теоретического и научно-методического журнала «География в школе». По итогам конференции будет издан сборник научных трудов, в создании которого приняли участие исследователи из многих регионов России.

**Анастасия ТЮТЮКОВА,**  
корреспондент «ПВ»